

(上接1版①)
力量向基层倾斜，战力向一线集结。各级党组织采取领导挂点、干部驻企、全面走访等措施，宣传落实惠企政策，指导企业科学精准防控、有序复工复产。湖南省委组织部从县以上各级机关部门抽调12919名干部到企业担任防疫联络员，点对点帮助企业复工复产；四川成都市从发改、经信等部门遴选4000余名干部充实到企业联络员队伍，强化专业服务；广西贺州市从市县选派1000多名两新组织第一书记、党建指导员主动上门服务；河北平乡县组织全县215名两新组织党建指导员担任驻企防疫联络员。

中央企业是关系国计民生和国民经济命脉的国家队，承担着很多国家重大项目和工程，能否早日实现复工复产，事关国家发展大局。各中央企业党委（党组）坚决贯彻习近平总书记关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作的重要指示精神，按照国资、发改、工信、财政、商务等有关部门部署要求，在做好疫情防控工作前提下，分类施策、有序推动所属企业复工复产。据统计，截至目前，中央企业复工复产率超过93%，其中石油石化、交通运输、通信、电力企业复工复产率超过98%。

中石化集团党组全力推进所属企业和项目建设安全复工复产，除个别按要求延迟复工的企业外，其他直属企业全部复工复产；对重点项目实行日报告制度，及时协调解决影响正常复工的问题，15个重点项目已全部复工。为解决全国口罩生产关键材料熔喷布产能“卡脖子”问题，2月下旬，集团党组推动企业迅速调整产品布局，利用自有原料生产优势新建10条熔喷布生产线。3月6日，2条生产线以火神山速度在所属燕山石化率先建成，每天生产的熔喷布可供生产120万片N95口罩或600万片医用平面口罩。

国家电投集团党组坚持因地制宜、一企一策、一项一策，推动企业逐一解决影响复工的各种问题和障碍，做到能复尽复、能开尽开，所属1045个企业全部复工，复工率达100%。中国铁建党委及时谋划，研究疫情防控条件下确保完成生产经营任务的工作方案和具体措施，制定下发推动复工复产的指导意见，集团领导班子成员分区划片落实包保责任，深入基层生产施工一线蹲点指导，确保复工安排层层落到实处。

逢山开路遇水架桥 为复工复产保驾护航

要落实分区分级精准防控策略，打通人流、物流堵点，放开货运

物流限制，推动产业链各环节协同复工复产。

各领域党组织迎难而上、主动作为，发挥协同作用，打好问题歼灭战，为企业复工复产纾困助力。

从家门口到厂门口，帮助开辟员工返岗快捷通道。

四川泸州市是农民工输出大市。针对疫情期间大量农民工滞留本地、无法返岗的情况，市农民工综合党委组织动员14个异地农民工党委、18个异地泸州商会以及镇街、村社干部力量，对在家的农民工进行摸排，收集返岗需求，开通点对点、一站式送达服务，目前已组织专车92辆、跨区域运送农民工4418人。

中国铁路昆明局集团党委组织开展复工复产党员上、疫情不退我不退实践活动，紧急动员4126名党员组建576个突击队、先锋队，开行农民工专列52列，安全运送务工人员2.8万人到长三角、珠三角返岗就业；广东深圳巴士集团、安徽合肥公交集团等企业党组织组织党员司机，推出错峰返程、复工复产临时通勤专线，提供直达运输服务；苏州高新区推出

用工调剂计划后，园区综合党委

会同各协会商会、会员企业党组织搭建用工信息交流平台，帮助各企业合理调剂淡旺季用工，缓解部分企业用工荒；湖南58同城公司党委推动公司开展同心战疫、在线湘约网上公益招聘月活动，为1930多家企业搭建复工复产员工招聘平台。

从上游到下游，助力打通产业链

开工后，上下游材料、产品供应跟不上，安溪聚丰工艺品公司董事长黄连福急得直发愁。福建安溪县是世界藤铁工艺之都，有家居工艺企业2200多家，受疫情影响，不少上下游加工点停摆，成为企业复工复产的拦路虎。为此，安溪县个体私营经济党工委、家居工艺管委会党支部动员上下游企业党员负责人积极推动复工复产，打通产业链堵点。2月下旬，安溪第一批100多个货柜的家居工艺产品运往港口，出口欧美市场。

疫情暴发后，很多纺织品企业原有供应链停摆，加上多地交通管制，企业原材料和成品运输困难。

企业有难协会帮，我们党组织此时不上何时上。中国产业用纺织品协会党委以党员为骨干成立原材料、标准物流等工作组，与国家和地方相关部门对接，帮助联系开通物流绿色通道，申领通行证，原料进口和成品出口同步激活。中国建材联合会、中国钢铁工业协会、中国石油和化学工业联合会、中国物流与采购联合会等全国性协会党组织积极推动

协会提供政策信息服务，帮助企业解决物资保障、物流运输、生产材料供给等困难，与会员企业共克时艰。中国摩托车商会党委对会员企业开展线上调研，沟通配套企业落实部品供应，目前行业中地区会员企业复工复产率超过80%。

从融资到法律援助，推动提供精准服务。

资金是企业运行的血液。光大银行北京分行党支部动员党员业务骨干放弃休假，精准受理抗疫用品生产企业和受疫情影响严重企业的贷款需求，仅用3个小时就完成了对中国医疗器械公司5亿元的授信审批；安排党员职工上门服务，迅速批复京客隆、眉州东坡等企业30亿元贷款。眉州东坡负责人拿着授信批复文件激动地说：企业最近一直亏损，这真是我们的救命钱哪！中国进出口银行北京分行的党员骨干加班加点为北汽福田公司发放5亿元贷款，助力企业生产负压救护车，满足武汉火神山、雷神山医院的救护车设备需求。中国太平洋保险产险海南分公司由党员牵头研发全国首个复工复产企业疫情防控综合保险。

因为疫情造成合同违约是否属于不可抗力，用人单位延迟复工期间工资如何支付，员工感染新冠肺炎是否属于工伤，等一系列法律问题摆在企业面前。全国律师行业党委广泛动员行业党组织和党员律师积极为企业复工复产提供服务。广东律师行业党委组建律师服务团，开设企业复工复产专项法律服务专线；北京、重庆、青海、河北石家庄市等地律师行业党组织党员律师为企业义务提供相关法律咨询。

全国注册会计师、税务师、资产评估等行业党委下发工作指引、指导手册、倡议书，组织引导各成员单位提供专业服务。中国对外承包工程商会由党员牵头，就疫情对走出去业务影响进行专题调研，组织开展对外业务在线培训，吸引7000余人次参加。

从防疫物资到生活服务，努力当好后勤保障部

口罩采买困难、额温枪不够、消毒物资不足，准备复工的江苏常州老三集团，由于防疫物资不足，员工无法上岗，企业主犯了难。企业所在地的天宁区采菱社区党总支主动协调，不仅为企业联系购买了口罩和额温枪，还选派志愿者帮助准备符合标准的隔离宿舍，使企业及时复工。辽宁鞍山市、云南玉溪市、江西樟树市等地街道、社区党组织与企业党组织开展结对共建，采取上门指导、消毒消杀等举措，服务企业安全生产。福

建厦门市、浙江宁波市、北京朝阳区等地商务楼宇党组织积极协助做好楼宇进出管控和生活保障等工作，让复工复产企业员工安心上班、放心开工。

上海自贸区临港新片区管委会党组织针对特斯拉超级工厂配套生产企业复工复产后员工用餐难问题，发挥区域内党组织共驻共建优势，协调将园区体育场所改建为食堂。辽宁辽商总会党委、陕西医药协会党委积极组织会员企业党员捐款捐物，为中小企业复工复产捐赠一次性医用口罩、湿巾、消毒液等防疫物资。

全国一盘棋，各领域党组织一条心。靠着齐心协力、同舟共济，企业复工复产有了好基础，跑出了加速度。

勇当先锋敢打头阵 在复工复产一线当好主心骨

基层党组织组织能力强不强，抓重大任务落实是试金石，也是磨刀石。

把时间抢回来，把生产抓起来！企业党组织迅速进入战时状态，聚人心、稳队伍、保安全、抢生产，一个个红色堡垒在一线筑起。

世界在建最大水电工程，位于川滇交界的白鹤滩水电站已经复工，在工地上俯瞰，机械车、运输车、电缆吊装桶来来回回不断，施工现场繁忙有序。这一局面来之不易。疫情袭来后为尽快复工，中国水电七局

局公司白鹤滩施工局党委立刻行动，组建5支以党员为主力的疫情防控工作小组，全面排查留守职工和民技工，做好向驻地防疫办申报返岗计划、为返岗人员开具证明、协调人员返岗交通等工作，400余名职工和民技工顺利进场，复工复产有序推进，目前已顺利完成第3台百万千瓦机组的混凝土浇筑施工。

中核集团承担我国具有完全自主知识产权的三代核电技术华龙一号等重点工程，在项目党组织的动员组织下，党员带头返岗，目前已全面恢复施工建设；中国航天科技集团抓总研制的长征二号丁运载火箭2月20日刚刚发射成功，在型号任务党组织带领下，长征五号B、长征七号甲、新一代载人飞船等重大型号队伍也已进驻发射场；中国商飞公司把党组织建在项目一线，10架ARJ21在浦东、大场两地同时开展部装、总装工作，C919大型客机生产工作同步进行。

不仅在中央企业，在各地国企和非公企业，党组织也站到了复工复产的最前线。上汽大通汽车公司组建党员突击小组，加班加点生产被称为

移动大号N95口罩的负压救护车。事件中每月参加志愿服务次数低于2次的，民主评议党员、年度考核均不得评为优秀等次，一年内不列入提拔重用、职级晋升考察人选。同时，该县创新运用小区共产党员亮身份、作表率公示牌对小区党员志愿服务情况实时公示，通过认领岗

位，开展义务巡逻、爱心帮扶、文体活动等志愿服务，激活了基层党建的神经末梢。

艰难显品格，风雪炼精神。党员为小区实实在在做事情，党员的形象在小区也树起来。欧兵波表示。目前，慈利县所有小区党支部均已挂上

公司慈利芙蓉超市。

桑植县（3个）：桑植县妈妈厨房（城区）、桑植县瑞塔铺镇佳利多超市、桑植县锦鸿超市（城区）。

十四、军地平安 创建示范单位4个

永定区（1个）：区退役军人事务管理局。

武陵源区（1个）：区退役军人事务局。

慈利县（1个）：龙潭河镇。

桑植县（1个）：县公安局。

十五、平安家庭 创建示范家庭14个。

永定区（4个）：李菊香家庭（罗塔坪乡宏岗村）、龚建业家庭（沅古坪镇红星村）、屈追家庭（阳湖坪街道屈家坊社区）、姚大运家庭（新桥镇远大村）。

武陵源区（2个）：张莉家庭（军地坪街道百溪花园）、覃正波家庭（锣鼓塔街道袁家界社区）。

慈利县（4个）：黄明华家庭（零阳镇卫生院）、宋金珍家庭（苗市镇白龙村）、杨四民家庭（高桥镇政府）、王萌家庭（新城区建设管理委员会）。

桑植县（4个）：李成华家庭（凉水口镇张家塔村）、谷祥茂家庭（洪家关白族乡玉泉村）、尚本化家庭（廖家村村委）、张自深家庭（澧源镇文昌街社区物资小区）。

希望受到表彰的示范典型，珍惜荣誉，再接再厉，在推进平安创建的实践中不断取得新的成绩。各级党委、政府要按照市委关于推进市域社会治理创新，建设平安张家界总体部署，创新机制，狠抓落实，努力建设环境更优美、居住更舒适、出行更便捷、治安更平稳、社会更和谐、群众更满意的世界一流旅游城市作出新的贡献。

张家界市平安建设领导小组

2020年2月20日

春节刚过，按照疫情防控要求，广汽集团要上线生产口罩。但马上遇到生产设备缺乏的难题。设备攻关小组临时党支部书记李科芳带领党员突击队，采取标准件从外地空运、机加件专人驻守委托生产、重要件自行研制加工等措施，仅用5天时间成功组装调试出第一台防护口罩生产设备。

中交集团贵州黔东南建养项目党支部书记陈建光接到复工令后，克服种种困难，想方设法从外省赶回项目驻地，成为项目第一个返岗职工。他在项目驻地紧急成立党员战疫复工突击队，带领党员扛重活、攻难关。目前所有员工都回到了岗位，各项施工紧张推进。

我是党员，让我来！

妈妈，等戴了头冠的虫子没有了，你就回来陪我。视频里的五岁孩子，眼中噙满泪水。面对孩子的懂事，南昌盐业公司党总支委员、副总经理郑玉燕有说不完的愧疚。为了确保公司顺利复工，保障食盐市场供应，守护百姓舌尖上的安全，春节以来，她一直坚守在工作岗位上。她说：我是党员，关键时刻，我不上谁上！

伍益呈是四川吉瑞祥能源技术服务中心的一名普通党员。他负责安全检查的油气井站位于川西腹地，点多面广线路长，个别作业区所在地还封了路。他不但一路查隐患、辨风险，一个环节没落下，还主动承担起分送防控物资的任务。他说：自己累点没什么，只要能为油气开采出力，心里就是甜的！

广大党员忘我工作、迎难而上的精神，感染和影响着企业出资人和身边的职工群众。德资企业宁波怡人玩具有限公司在各方支持下实现了提前复工，目前产能恢复到98%，外贸出口实现逆势增长。公司德籍创始人兼首席执行官说：我最直观的感受是，最好的员工是党员，最优秀的中国朋友是党员。这次疫情以来，我看到了什么是中国速度，什么是中国力量！福建三宝集团党委近期收到了131份入党申请书。抗击疫情和复工复产期间，我看到公司的党员都主动担当、冲锋在前，我要向他们看齐，成为像他们一样的人，一名提出入党申请的员工说。

狭路相逢勇者胜，越是艰险越向前！在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各级党组织、广大党员听号令、当先锋、打头阵，不断凝聚起精准有序扎实推动复工复产的硬核力量。

新华社北京3月12日电

(上接1版②)

会议还听取了市政府与市经投公司签订《资产移交协议书》的情况。会议强调，平台公司要全面深化改革，积极加快转型，努力推动国有资产保值、增值。

会议还听取了张家界市智慧城市综合运行指挥调度中心项目建设的有关情况，关于市级产业发展基金和小额贷款公司设立方案工作情况，关于国有企业退休人员社会化管理工作有关情况。

（本报记者 王姣）

(上接1版③)

为激活小区党支部活力，凝聚起小区每一位党员的先锋能量，慈利县下发了《关于进一步加强机关党员在社区（小区）报到服务工作的通知》，明确规定党员干部年度内参加志愿服务活动总次数低于4次、或在重大突

事件中每月参加志愿服务次数低于2次的，民主评议党员、年度考核均不得评为优秀等次，一年内不列入提拔重用、职级晋升考察人选。同时，该县创新运用小区共产党员亮身份、作表率公示牌对小区党员志愿服务情况进行实时公示，通过认领岗

位，开展义务巡逻、爱心帮扶、文体活动等志愿服务，激活了基层党建的神经末梢。

艰难显品格，风雪炼精神。党员为小区实实在在做事情，党员的形象在小区也树起来。欧兵波表示。目前，慈利县所有小区党支部均已挂上

公司慈利芙蓉超市。

桑植县（3个）：桑植县妈妈厨房（城区）、桑植县瑞塔铺镇佳利多超市、桑植县锦鸿超市（城区）。

十四、军地平安 创建示范单位4个

永定区（1个）：区退役军人事务管理局。

武陵源区（1个）：区退役军人事务局。

慈利县（1个）：龙潭河镇。

桑植县（1个）：县公安局。

十五、平安家庭 创建示范家庭14个。

永定区（4个）：李菊香家庭（罗塔坪乡宏岗村）、龚建业家庭（沅古坪镇红星村）、屈追家庭（阳湖坪街道屈家坊社区）、姚大运家庭（新桥镇远大村）。

武陵源区（2个）：张莉家庭（军地坪街道百溪花园）、覃正波家庭（锣鼓塔街道袁家界社区）。

慈利县（4个）：黄明华家庭（零阳镇卫生院）、宋金珍家庭（苗市镇白龙村）、杨四民家庭（高桥镇政府）、王萌家庭（新城区建设管理委员会）。

桑植县（4个）：李成华家庭（凉水口镇张家塔村）、谷祥茂家庭（洪家关白族乡玉泉村）、尚本化家庭（廖家村村委）、张自深家庭（澧源镇文昌街社区物资小区）。

希望受到表彰的示范典型，珍惜荣誉，再接再厉，在推进平安创建的实践中不断取得新的成绩。各级党委、政府要按照市委关于推

进市域社会治理创新，建设平安张家界的总体部署，创新机制，狠抓落实，努力建设环境更优美、居住更舒适、出行更便捷、治安更平稳、社会更和谐、群众更满意的世

界一流旅游城市作出新的贡献。

张家界市平安建设领导小组

2020年2月20日

各区委政法委，区县平安建设领导小组，市直及驻张各单位：

2019年，全市各级各部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实中央、省委、市委关于平安建设的重大决策部署，把深化基层平安创建作为推进基层社会治理创新、促进基层社会稳定的重要举措和推进国家治理体系和治理能力现代化的基本工程来抓，形成了一批具有示范引领作用的先进典型。市平安建设领导小组决定对武陵源区等166个全市2019年度系列平安创建示范典型予以通报表彰，具体名单如下：

一、平安区县 创建示范单位（集体）1个。

武陵源区。

二、平安乡镇（街道） 创建示范单位（集体）10个。

永定区（3个）：阳湖坪街道、王家坪镇、四都坪乡。

武陵源区（1个）：军地坪街道办事处。

慈利县（3个）：许家坊土家族乡、苗市镇、杨柳铺乡。

桑植县（3个）：洪家关白族乡、澧源镇、马合口白族乡。

三、平安村（社区） 创建示范单位（集体）29个。

永定区（9个）：沅古坪镇红星村、合作

桥乡合作桥村、后坪街道前坪社区、永定街道北正社区、西溪坪街道彭家巷社区、枫香岗街道泗坪社区、茅岩河镇天泉山村、崇文街道南正社区、教学坪七家坪村。

武陵源区（2个）：索溪峪街道办事处喻家嘴社区、协合乡李家岗村。